Организация приёма в 1 класс 
[bookmark: _GoBack]Информация для родителей (законных представителей) по организации приёма граждан в 1 класс в 2023/2024 учебном году 
С учётом количества учтённых потенциальных первоклассников, проживающих на закреплённой за МАОУ СОШ № 18 территории, санитарных норм и контрольных нормативов муниципального задания, школа примет для обучения:
	Планируемое количество  
первых классов
	Планируемое количество
первоклассников

	4
	84


Прием документов о зачислении в первый класс осуществляется
в два этапа:
- приём заявлений о зачислении детей, проживающих на закреплённой территории, с 01 апреля 2023 года по 30 июня 2023 года;
- приём заявлений о зачислении детей, не зарегистрированных на закреплённой территории, с 06 июля 2023 года по 05 сентября 2023 года (при наличии свободных мест).
          При приёме учитывается регистрация ребёнка (не родителей (законных представителей)!).
Перечень необходимых документов:
1)  личное заявление родителя (законного представителя) ребёнка о приёме;
2) оригинал документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) либо оригинал документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в Российской Федерации;
3)  свидетельство о рождении ребенка (оригинал и ксерокопия);
4) свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства на закреплённой территории (оригинал и ксерокопия).
5) копия документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
6) копия документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка или поступающего, проживающего на закрепленной территории, или в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования);
7) справка с места работы родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка (при наличии права внеочередного или первоочередного приема на обучение);
8) копия заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).
В заявлении родителями (законными представителями) ребёнка указываются следующие сведения:
а) фамилия, имя, отчество (последнее – при наличии) ребёнка;
б) дата рождения ребёнка;
в) фамилия, имя, отчество (последнее – при наличии) родителей (законных представителей) ребёнка;
г) адрес места жительства ребёнка, его родителей (законных представителей);
д) контактные телефоны родителей (законных представителей).
е) потребность ребенка или поступающего в обучении по адаптированной образовательной программе и (или) в создании специальных условий для организации обучения и воспитания обучающегося с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с заключением психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии) или инвалида (ребенка-инвалида) в соответствии с индивидуальной программой реабилитации.
ж) согласие родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка на обучение ребенка по адаптированной образовательной программе (в случае необходимости обучения ребенка по адаптированной образовательной программе.
з) родной язык из числа языков народов Российской Федерации (в случае реализации права на изучение родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка).
В первый класс принимаются дети, достигшие к 1 сентября текущего года возраста 6 лет 6 месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста 8 лет. По заявлению родителей (законных представителей) детей учредитель образовательной организации вправе разрешить приём детей в образовательную организацию на обучение по образовательным программам начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте (г. Сысерть, ул. Свободы,38 тел.: 7-14-14; 7-14-15).
По вопросам организации приема детей в школу можно обращаться по телефону:
43-470  Нигматуллина Ирина Федоровна, секретарь школы.
 Пунктами приёма заявлений являются:
МАОУ СОШ № 18 п. Октябрьский;  МФЦ
       Комиссия по осуществлению записи детей в 1 класс:
секретарь – Нигматуллина И.Ф. (каб. секретаря)
заместитель директора по УВР - Бабинцева И.В. (методический кабинет)
       Время работы комиссии:
с 1 апреля по 30 июня 2023 года с 14-00 ч. до 17-00 ч. (вторник, среда, пятница).
с 06.07.2023 года с 09-00 ч.  до 13-00 ч. (вторник, четверг)

Приказы для граждан, подающих заявления в период с 1 апреля по 30 июня текущего года, приказы будут изданы в период с 1 по 5 июля текущего года в течение 3 рабочих дней; 
для граждан, подающих заявления в период с 6 июля по 5 сентября текущего года, приказы о зачислении будут изданы в течение 5 рабочих дней после приема документов.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ по приему детей в первый класс
Управление образования Администрации Сысертского городского округа
8(34374) 7-14-09   Коптякова Екатерина Евгеньевна
8(34374) 7-13-54   Рогачева Светлана Олеговна

